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NEDEĽA BOŽIEHO SLOVA 2026 - BOŽIE SLOVO AKO ZDROJ NÁDEJE 
Mužom, ktorý najlepšie chápal vzťah medzi Božím slovom a nádejou, bol pohan, rímsky 
stotník, ktorý po tom, čo prosil Ježiša, aby uzdravil jeho chorého sluhu, sa napriek Pánovej 

okamžitej ochote vyhlásil za nehodného, aby išiel do 
jeho domu, a povedal mu: „Pane povedz iba slovo a 
môj sluha ozdravie“ (Mt 8,8). Jedno Kristovo slovo 
mu stačilo na to, aby mal istú nádej v spásu, ktorú 
vykonal. Viera umožnila stotníkovi pochopiť, že to, čo 
vzbudzuje nádej v Božom slove, je skutočne Božie 
slovo, teda slovo, ktorým sa Ten, ktorý všetko stvoril, 
osobne zaoberá našou potrebou spásy a večného 
života. Aj Peter to pochopil v čase, ktorý mohol byť 
časom zúfalstva, pretože každý opustil Pána a s Ním 
zostalo len niekoľko nešikovných a neistých 
učeníkov: „Pane, a ku komu by sme išli? Ty máš slová 

večného života“ (Jn 6,68). Ježišove slová zostali pre Petra a jeho spoločníkov ako posledná 
niť nádeje v plnosti života, v ktorú mohli dúfať len od Boha. Ale prečo a ako sa Petrova 
nádej, podobne ako stotníkova, mohla držať Kristovho slova? Čo dáva Pánovmu slovu túto 
moc, túto pevnosť, vďaka ktorej sa mu môžeme odovzdať celou váhou svojho života v 
nebezpečenstve skĺznutia do zúfalstva, smrti, ničoty? Čo umožňuje tým, ktorí toto slovo 
počujú, rozpoznať, že sa môžeme odovzdať Tomu, ktorý ho hovorí s úplnou dôverou? Toto 
je možné, ak Pánovo slovo dosiahne srdce nie ako prísľub niečoho, ale ako prísľub 
niekoho, a niekoho, kto miluje naše životy všemocnou láskou, kto môže urobiť všetko pre 
tých, ktorí ho milujú a dôverujú mu. Božie slovo je prísľub, v ktorom je nielen verný ten, 
kto sľubuje, ale zostáva zahrnutý v samotnom prísľube, pretože nám to sľubuje sám 
Kristus. „A hľa, ja som s vami po všetky dni až do skončenia sveta.“ (Mt 28,20) Ježišovo 
posledné slovo, posledný prísľub predtým, ako vystúpi do neba, je prísľubom jeho samého 

 Prvé čítanie:    V Galilei pohanov uzrel ľud veľké svetlo                                             (Iz 8,23 – 9,3)                              
 Žalm:                 PÁN JE MOJE SVETLO A MOJA SPÁSA                                                               (Ž 27)                                                   
 Druhé čítanie: Hovorte to isté, aby neboli medzi vami roztržky                       (1Kor 1, 10-13.17)                   
 Evanjelium:     Prišiel do Kafarnauma, aby sa splnilo, čo povedal Izaiáš                   (Mt 4, 12-23) 
                                                                                (Lk 10, 25-37)                                                 
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našim životom, nielen na konci čias, ale každý deň, každú chvíľu nášho života. Toto 
nezmazateľné spojenie Božieho slova s jeho prítomnosťou, také radikálne od chvíle, keď 
sa „A Slovo sa telom stalo a prebývalo medzi nami“ (Jn 1,14), až kým nezomrel na kríži za 
nás, je zmyslom a prísľubom celého Starého zákona. Ako keď Žalm 28 volá k Pánovi: „Bože 
môj, nebuď voči mne mlčanlivý, aby som sa pre tvoje mlčanie nestal podobným tým, čo 
zostupujú do priepasti“ (Ž 28,1). Človek má v sebe hlboké, ontologické vedomie, že ak k 
nemu Boh neprehovorí, ak ho Boh nestvorí v každom okamihu svojím slovom, smrť, 
rozpad života, je pre neho nevyhnutný, pretože Boh tvorí tým, že všetko hovorí v Slove, 
skrze ktoré všetko existuje. Človek môže žiť bez počúvania Slova, ktoré ho stvorilo s 
láskou, ale takto prežíva, ako toľkí dnes, nekonzistentný život, rozptýlený život, ktorý nám 
uniká z rúk, neschopný ho udržať. Namiesto toho dostávame milosť žiť počúvaním, žiť 
pripravení počúvať Pána, ktorý je neustále pri dverách našej slobody, klope a prosí, aby 
mohol vojsť. Je nám dané žiť v nekonečnom priateľstve počúvaním jeho hlasu, ktorý nás 
volá do spoločenstva s ním, a tak umožňuje Duchu, aby v nás a medzi nami vytvoril nový 
život, prekypujúci nádejou, nie v niečo, ale v Boha, ktorý napĺňa prísľub svojej prítomnosti 
v tej istej chvíli, keď ho jeho slovo vyjadruje. (P. Mauro-Giuseppe Lepori OCist, Generálny opát 
cisterciátskeho rádu) 

 

OBJAVIŤ PRIMÁT BOŽIEHO SLOVA 
„Kristovo slovo nech vo vás bohato prebýva. Vo všetkej múdrosti sa navzájom poúčajte 
a napomínajte a pod vplyvom milosti spievajte Bohu vo svojich srdciach žalmy, hymny 
a duchovné piesne.“ (Kol 3,16)  
Biblický výraz zvolený na slávenie siedmeho ročníka Nedele Božieho slova pochádza z 
Listu svätého Pavla Kolosanom: „Kristovo slovo nech vo vás bohato prebýva“ (3,16). To, 
čo sme od apoštola dostali, nie je len obyčajné morálne nabádanie, ale náznak nového 
spôsobu života. Pavol nežiada, aby sa Slovo len počúvalo alebo študovalo; chce, aby 
prebývalo, teda aby sa usadilo, formovalo 
naše myšlienky, viedlo naše túžby a robilo 
svedectvo učeníkov vierohodným. Kristovo 
slovo zostáva spoľahlivým kritériom, ktoré 
zjednocuje a robí život kresťanského 
spoločenstva plodným. Prijať ho znamená 
nechať sa sprevádzať Tým, ktorý neklame, 
pretože dáva život a nádej. Byť obývaný 
Slovom v konečnom dôsledku znamená 
dovoliť Kristovi hovoriť aj dnes skrze naše 
životy, aby každý človek mohol rozpoznať 
Jeho prítomnosť, ktorá naďalej osvetľuje 
cestu dejín. Každý kresťan a každé spoločenstvo musia znovu objaviť primát Božieho 
slova. Jeho úprimné a hlboké počúvanie je základnou cestou, ktorou sa ľudia stretávajú s 
Bohom. Keď sa Slovu dá priestor, každý človek objaví, že Božie slovo prebýva v srdci ako 
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semeno, ktoré v pravý čas vyklíči a prinesie ovocie. V skutočnosti sme všetci pozvaní živiť 
sa každodenným chlebom Slova a potom ho ohlasovať bratom a sestrám, pretože 
ohlasovanie pramení z hojnosti srdca, podľa evanjeliových slov: „Z plnosti srdca hovoria 
ústa“ (Mt 12,34; Lk 6,45). Je obzvlášť významné, že tento rok sa slávenie Nedele Božieho 
slova zhoduje so slávením Obrátenia svätého Pavla, dňom, ktorým sa uzatvára Týždeň 
modlitieb za jednotu kresťanov. Slovo, ktoré Kristus adresoval Pavlovi na ceste do 
Damasku, zasiahlo jeho srdce tak hlboko, že z neho urobilo veľkého evanjelizátora, akého 
poznáme. Dnes je na nás, aby sme zabezpečili, aby to isté Slovo dosiahlo končiny zeme, 
aby premenilo život všetkých národov tým, že prebývajú medzi nami. (Mons. Rino Fisichella, 
arcibiskup, Proprefekt Dikastéria pre evanjelizáciu Sekcia pre základné otázky týkajúce sa evanjelizácie vo 
svete) 
 

Posvätná Tradícia a Sväté písmo tvoria jeden posvätný 
poklad Božieho slova, ktorý je zverený Cirkvi. Tým, že sa 
ho pridŕža celý svätý ľud, zjednotený so svojimi 
pastiermi, stále zotrváva v učení apoštolov a                             
v spoločenstve, pri lámaní chleba a v modlitbách (porov. 
Sk 2,42), takže sa vytvára jedinečná zhoda medzi 
pastiermi a veriacimi v zachovávaní, praktizovaní a           
vo vyznávaní odovzdanej viery. Úloha autenticky 
vysvetľovať Božie slovo, písané alebo ústne podané, 
bola zverená jedine živému Učiteľskému úradu Cirkvi, 

ktorý vykonáva svoju autoritu v mene Ježiša Krista. (Dei Verbum – Dogmatická konštitúcia II. 
Vatikánskeho koncilu o Božom zjavení, b. 10) 
 

FARSKÉ OZNAMY 
 

STRETNUTIE RODIČOV PRVOPRIJÍMAJÚCICH DETÍ bude v stredu 28.1. po večernej sv. 
omši vo farskom kostole, vo štvrtok 29.1. po sv. omši v Jakubovanoch a v piatok 
30.1. po sv. omši v Orkucanoch. Prosíme o účasť aspoň jedného z rodičov. 
MODLITBY CHVÁLY Aj v novom roku vás pozývame na modlitby chvály – v piatok 30. 
1. 2026 o 18.45h malom kostole. 
ODPUSTOVÁ SLÁVNOSŤ V ORKUCANOCH Budúcu nedeľu slávime vo filiálnom kostole 
Obetovania Pána v Orkucanoch odpustovú slávnosť – slávnosť titulu tohto Božieho 
chrámu. Slávnostná sv. omša začína o 10.30, celebrantom a kazateľom bude vsdp. 
JCDr. Marek Ondrej, farár Farnosti sv. Ondreja v Košiciach – Podhradová.  
SVIATOSŤ ZMIERENIA budeme mimoriadne vysluhovať v piatok 30.1. od 16.30. 
v Orkucanoch. Je to zároveň spoveď pred odpustovou slávnosťou i pred prvým 
piatkom, preto využite, prosím, túto možnosť. 
LETNÝ ERKO TÁBOR Oznamujeme rodičom a deťom, že tohtoročný letný pobytový 
tábor sa uskutoční v termíne 19.7. – 24.7. pre účastníkov vo veku 9 – 14 rokov. Viac 
informácií bude zverejnených neskôr. 
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LITURGICKÝ PREHĽAD 
3. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ  26. 1. – 1. 2. 2026 

 
 

pondelok 
26. 1. 

Sv. Timotej a Títus, 
biskupi 

Spomienka 
Sabinov 

6.30 +Ján +Mária +Ján 

18.00 ZBP Marek (40r.) 

utorok 
27. 1. 

Féria 
Sabinov 

6.30 +Albert +Eva 

18.00 +Tomáš +Margita 

Jakubovany 18.00 M ZBP Samuel (18r.) 

streda 
28. 1. 

Sv. Tomáš Akvinský,  
kňaz a učiteľ Cirkvi 

Spomienka 

Sabinov 
6.30 +Vojtech +Melánia 

18.00 D +Anton +Anna +Katarína 
+Anna 

Orkucany 18.00 ZBP rodín Lukáčová, 
Grešková 

štvrtok 
29. 1. 

Féria  
Sabinov 

6.30 +Ján +Mária 

18.00 ZBP Rastislav (50r.) s rod. 

Jakubovany 18.00 D ZBP Timothy, Miriam 

piatok 
30. 1. 

Féria  
Sabinov 

6.30  + bohuznáma rodina 

18.00 M +Ján +Juraj +Helena +Berta 
+Štefan 

Orkucany 18.00 D + rodín Porembová, 
Krafčíková 

sobota 
31. 1. 

Sv. Ján Bosco,  
kňaz 

Spomienka 
Večerná sv. omša 

je z nasledujúcej nedele 

Sabinov 

6.30 + bohuznámych rodín 

18.00 ZBP Beáta (65r.) s rod. 

nedeľa 
1. 2. 

4. NEDEĽA  
V CEZROČNOM OBDOBÍ 

 
ODPUSTOVÁ SLÁVNOSŤ  

OBETOVANIA PÁNA V ORKUCANOCH  

Sabinov 

7.30 ZBP Lukáš (40r.) 

9.00 Za farnosť 

10.30 ZBP Liliana (20r.) 

18.00 + kňaz Andrej 

Jakubovany 9.00 ZBP Eva (45r.) s rod. 

Orkucany 10.30 ZBP obyvateľov a rodákov 
Orkucian 

 


